

牢记历史耻辱 缅怀革命先烈

呼和浩特讯 为牢记历史耻辱,缅怀革命先烈,砥砺革命意志,坚定理想信念,进一步激发民辅警的爱国主义情怀,在“九一八”事变爆发92周年之际,自治区公安厅看护总队组织开展了“勿忘国耻、振兴中

兴中华”爱国主义教育活动。

活动中,民辅警集体观看了专题纪录片《勿忘九一八》,回顾了那段屈辱的历史和中国人民团结奋战夺取抗日战争胜利的艰难历程,并围绕“勿忘国耻、振兴中

华”主题开展讨论。大家表示,今天的幸福生活来之不易,一定要时刻保持居安思危的意识,大力弘扬伟大抗战精神,传承红色基因,沿着英烈们开辟的复兴之路奋力前行。

下一步,自治区公安厅看护总队将用实际行动践行初心使命,大力弘扬爱国主义精神和奉献精神,以高度的责任感和使命感全力推动公安事业高质量发展。

(张文广 宋雨露)

乌兰察布市公安局开展打击电诈集中收网行动



动员部署。

乌兰察布讯 9月1日凌晨,乌兰察布市公安局院内警灯闪烁,参加打击电信网络诈骗集中收网行动的各抓捕组集结完毕。随着指挥部一声令下,民警乘车出发。与此同时,部署在全国各地的抓捕组也同步行动,反诈战役决胜阶段拉开序幕。

自专项行动开展以来,乌兰察布市公安局认真分析辖区电信网络诈骗违法犯罪

案件发案特点,坚持以打开路、深化攻坚,迅速掀起打击电诈违法犯罪新高潮。乌兰察布市公安局党委高度重视此次集中收网行动,行动前,专门召开集中收网行动部署会进行动员部署,并要求各地调集精干警力,配齐资源手段,雷霆出击、火力全开,务必打掉目标电诈团伙,将犯罪嫌疑人悉数缉拿归案,形成强大震慑效果。

110个抓捕组根据前期侦查掌握的线索,迅速奔赴全国31个省市自治区开展抓捕行动。全体参战民辅警长途奔袭、昼夜攻坚,在指挥部的统筹部署下,在相关业务警种和当地公安机关的全力配合下,以雷霆之势对电信网络诈骗违法犯罪重拳出击,共抓获犯罪嫌疑人427名,取得了令人振奋的战果。

(张学俊)

模拟实战化演习 持续催生战斗力

鄂尔多斯讯 9月11日至12日,鄂尔多斯市公安局开展了背对背红蓝对抗模拟实战演习。

此次演习,采取不定点、不定时、不定科目、无脚本方式开展,具有科目设置多、难度大,贴近实际、紧靠实战等特点。鄂尔多斯市公安局充分发挥市旗两级联动作战优势,第一时间组织情指、技网侦、刑警、治安、交警等多警种力量,并联合武警、医疗、消防、能源、应急、住建、水利等成员单位,设定了市、区、现场三级指挥体系,成立17个职能组,统筹推进此次演习任务。

演习过程中,指挥部在接到情报线索后,专业研判,合理部署警力;参演队员们个个斗志昂扬、沉着应对,充分体现出鄂尔多斯市处突队伍的团队协作水平和快速反应能力。9月11日18时前,成功抓获嫌疑人5名,9月12日,成功解救被挟持人质并解除爆炸物,圆满完成此次红蓝对抗背对背演习任务。

鄂尔多斯市公安局以实战化为牵引,持续推演完善处突预案方案,加强资源整合机制建设,通过此次演习,有效提升了单兵战斗力、临场应变力、团队协作力,以最高标准、最严举措牢牢守住“鄂尔多斯防线”。

(沈翠英)

对标主防定位 精准点穴破题

赤峰市公安机关全力推动派出所基层基础工作高质量发展

送服务、访民情、解民忧,调纠纷、护民生、治乱点……

赤峰市公安机关牢固树立主防理念,坚持问题导向,聚焦基层基础,做实预防警务、做精主动警务,推动社会治安可控可防。

针对“怎么防、防什么”的工作目标和派出所职责,赤峰市公安局党委紧紧围绕主防理念精准定位,时刻紧盯“五个一流”工作目标和“刀下见菜”重点任务,不断夯实公安基层基础,努力在更高水平上实现“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的工作目标。

全面优化一线岗位警力配置 做强派出所主防的核心力量

上面千条线,下面一根针。没有派出所这根“针”,便无法织就现代警务体系的宏伟蓝图。

2021年,赤峰市公安机关结合实际,在全区率先提出派出所和社区民警警力配置“两个45%以上”的目标,努力实现“制高点上再登高”。

针对派出所警力不足的问题,设置派出所最低警力配备标准。

截至今年上半年,全市公安派出所全部达到最低警力配置标准;实行派出所民警同等条件下优先晋升晋级机制,积极引导派出所民警留在基层、机关民警流向基层,严控机关抽调、借调派出所警力;积极稳妥推进派出所优化整合,推进派出所规范化设置,全市派出所数量由206个减少至180个。

截至目前,全市派出所警力占总警力比例达到45.8%,社区民警占派出所警力比例达到46.1%,为派出所工作提供了坚实的警力保障。

为彻底解决农村牧区警力触角延伸不到位的问题,从2022年开始,赤峰市公

安机关全链条推进“一村一辅警”全覆盖工作。在全区率先出台了《“一村一辅警”工作规范》,科学界定了驻村辅警的工作职责,配套制定了《驻村辅警积分制管理细则》,通过网上巡查、督导检查、发案倒查、情况访查等方式,全方位掌握驻村辅警履职情况,在综合评价的基础上奖优罚劣;分区域在每5个行政村设置1个中心警务区,配备1名民警统一管理,形成了“派出所+中心警务区+村级警务室”的三级管理架构。

与此同时,赤峰市公安机关靶向攻坚,彻底补齐了农村牧区治安防控和服务管理的短板,大幅提高了嘎查村的见警率和管事率。今年,全市农村牧区刑事治安案件特别是命案发案数明显减少,为乡村振兴工作提供了安全保障。

不仅如此,赤峰市公安机关坚持基层警力“质”与“量”相统一,在提升派出所警力总量的基础上,以党的建设铸魂、以优良作风固本,以教育培训强基,着力在提升队伍凝聚力、战斗力上下真功夫、硬功夫、实功夫。

不断深化警务机制改革创新 实现派出所主防的系统重塑

走进赤峰市公安局红山区分局桥北派出所综合指挥室,专业化与科技化气息扑面而来。大屏幕实时传送高清图像,民辅警有条不紊地开展的工作,这是赤峰市公安机关以“两队一室”改革引领派出所体系变革的一个缩影。

近年来,赤峰市公安机关以“两队一室”改革引领派出所体系变革。构建“局所一体、警种合成、四级联动、集群作战”的一体化、实战化警务指挥体系,做强综合指挥室;在全区率先出台《派出所办理刑事案件清单》,明确案件办理队重点办理辖区行政案件和4类23种刑事案件,组

建“警组式”专业办案团队,科学调配办案专业人才,做精案件办理队;理顺社区警务队“五大核心任务”(管理实有人口、掌握社情民意、组织安全防范、排查化解纠纷、服务辖区群众),每个社区按“一区一警两辅”标准配备警力,建成标准化社区警务室,实现警力80%的时间沉在社区,警务模式由过去的“下社区”彻底转变为“常在社区”和“融入社区”。

2021年底,全市22个城区派出所、11个城镇派出所全部实行“两队一室”警务模式,从根本上解决了派出所内部职责分工不清、主责边界不清的问题,形成了既各负其责又相互支撑的高效运转体系,极大提升了派出所警务效能。“扁平化”指挥调度直达一线、“精准型”情报研判服务一线、“闭环式”警情处置保障一线……派出所机制变革效应凸显。

去年以来,全市派出所管辖的刑事案件破案率平均上升12个百分点,可防性案件发案数平均下降了14.3%……派出所机制变革成效正在逐步显现。

赤峰市公安机关将科技赋能基层一线,解决了派出所信息化应用上的堵点、难点问题,使派出所工作完成了由“汗水警务”“脚板警务”向“智慧警务”“高效警务”的转变。

做实做细城乡社区警务团队 强化派出所主防的社会支撑

赤峰市公安机关坚持和发展新时代“枫桥经验”,全面加强与有关部门、单位和基层组织的协同配合,推进问题联治、工作联动、平安联创,着力推动构建共建、共治、共享的基层社会治理新格局。

以林西县公安局林西镇派出所为例,该所将林西镇内各社区及周边行政村划分为100个网格,每个网格配一名网格员,网格员协助社区民警开展基础信息采集、矛

盾纠纷排查化解、法制宣传、巡逻防控等工作,融合社会资源,借民力补充警力,实现了社会治安联动管控、群防群治。

这种由社区民警主导的基层社会治理模式融入了群众力量,改变了过去社区民警单打独斗的模式,为“派出所主防”夯实了群众基础,同时也为发动群防群治力量提供了有力支撑。

推进“六防五控”措施落地 掌握派出所主防的关键要素

赤峰市公安机关健全完善“七查三级多元一回访”矛盾纠纷排查化解工作机制。“七查”,即通过七种主要渠道,全面及时发现派出所辖区内的各类矛盾纠纷,为矛盾纠纷化解争得先机;“三级”,即将矛盾纠纷标注为黄、橙、红三个预警等级,分别对应三级响应主体,把握处置时机,严防矛盾激化;“多元”,即建立多元化联调化解机制,各方调解力量共同发力,最大限度将矛盾纠纷化解在当地、化解在萌芽状态;“一回访”,即对所有排查出来的矛盾纠纷化解情况定期回访、跟踪问效,切实巩固化解成效。

去年至今,全市由公安机关主导排查的矛盾纠纷4693起,主导调解化解4659起,移交主管部门跟踪化解30起。2022年和2023年上半年,全市由矛盾纠纷引发的“民转刑”案件同比分别下降19.5%和23.3%。

近日,赤峰市喀喇沁旗公安局锦山派出所发挥“两队一室”优势,快速反应、迅速出击,仅用12小时成功破获系列“拉车门”盗窃案。

赤峰公安聚焦主责主业,行动上见真力见实效,落实上不偏不倚不走样,用警务模式改革催生强大战斗力,实现了对违法犯罪行为的精准感知和全链条打击。

(李梦如)